

和平 我人生的大部份

◆ 許信裕 長老（現任）

我是在小學一年級時（1962年），因搬家至和平東路二段，而來到和平教會。家父因一直在濟南教會事奉，因而未轉籍到和平教會。

小時候，在和平教會最令人懷念的是每週日的兒童主日學，在父親以信仰為最重要的要求下，風雨無阻地參加。當時兒主的老師們，到現在大部



少契遊淡水，許信裕（右1），蕭亦裕（右2）

份都已不知去向，唯有小六的兒主老師—正吉執事，還留在和平。每年聖誕節的表演及禮物，都是兒時很好的回憶！印象最深刻的是，那時的聖誕樹不是人造塑膠製的，而是真的樹，並且帶著淡淡的扁柏香。每年十二月初，就有熱心的兄姐裝飾完妥，但二個月後，葉子就會枯黃！

進入初中後，讓我印象最深刻的是，少年團契的教會生活。契友們常常相約在中午放學的日子，翻牆進入教會打桌球。那時候，莊牧師娘還會不時的從牧師館（現在的副堂）探頭關切，提醒我們不要打擾莊牧師的午休呢！

少年團契週六聚會的晚歸陋習，不是現在才有的。我們常常在聚會結束後留下來打桌球，打到晚上十一點而導致晚歸。那時候球技最佳的是李哲元，他有國手級的水準（臺北市代表



隊)。而我是從球童撿球玩起，後來契友李哲伍是師大附中的桌球校隊，我就常常陪他練球(挨打)。那時候的少契輔導中，讓我印象深刻的有：蕭百和、康來昌、王榮德、王克希、翁慕光…。而我初中時少契的會長有：蕭百惠、彭昕、彭玲等人，我自己則是在高二的時候擔任過會長。那段時期，蔡牧師在和平青契擔任會長。

大學時期，因我就讀淡江建築系，週間住宿淡水，而未深入和平青年團契。但是主日崇拜都回到和平教會，受到屬靈的造

就。

大學期間，對校園團契有較多的投入。那時除了參加淡江團契，週間也常參加別的教派的聚會。因此，個人的屬靈造就，有一部份是在校園團契。特別值得一提的是，和平教會與校園團契關係密切，這與一般的長老教會有很大的不同。和平教會先後也產生了許多校園同工或傳道人，包括：林芳治長老、范恩惠姐、張拯民牧師、吳麗珠姐、黃玉燕姐等等。

大學畢業後，我至屏東服役。退伍後，開始在教會服事。主要是在少契服事，那時在少契一起配搭的輔導同工有：陳嘉文（陳俊德長老之女）、



信裕兄與社青契友合照

黃玉燕、蕭亦裕，及後來的林素心、孫愛光、王剴鏘、林純純等。沒想到在少契的服事，一待就是十年左右，直到進入長執會，才交棒給蕭亦裕、黃瑞榮等後起之秀。

進入社會後，參加了社青團契。在事奉上，我除了擔任長執之外，主要參與了宣教關懷團契（原差傳禱告小組）及成主慕道班。慕道班主要是承接吳麗珠傳道的服事，十多年來在慕道班與我同工的，前後有：陳靜芳、羅恣婷、朱淑芬。其中，淑芬執事是一同經營慕道班最久的同工。

我之所以投入慕道班多年，主要是認為，一個人從慕道，到受洗成為基督徒，必須要有良好的根基。最好從慕道階段開始，便可以陪著當事人一同走過信仰的開端。教會在這一塊慕道及初信造就領域，絕不可缺席，否則教會的根基必然脆弱。

感謝神，十多年來，許多慕道班的學員從不信到受洗成為信徒，再經過其他成主課程造就成為門徒，或投入和平教會，或回到家鄉教會，都有很好的事奉。

現在我雖因投入教堂重建事工，暫時離開慕道班的事奉。但感謝神，有榮德長老、信澤長老及過去班長明豪

的接棒，使最近新來的慕道友能得到很好的初信造就課程。若神許可，我還是很希望在教會重建後，繼續投入這樣的成主事奉。

和平教會，對我而言是我人生的大部份。從七歲懵懂童年開始，至今半百（五十二歲），四十五年歲月中，扣除大一在台中就讀、服役及出國（約四年多），幾乎教會生活就是日常生活。在和平長大，也在和平接受堅信禮，更尋得賢妻武茂玲，如今育有二女（主欣、主芳）及一子（主昌），生活小康，這都是神的恩典。

對神，有無限的感恩！

感謝神，讓我及全家能處於這樣的世代，成長於這一間教會，並賜下許多屬靈長輩成為榜樣，也有許多好同工及屬靈伙伴一起配搭成長；如今與所有在和平聚會的會友一樣，能有幸參與和平教會的六十週年慶祝及重建事工，真盼望重建後的和平教會，能合神心意地繼續成為萬民的祝福！(+)